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Стаття присвячена осягненню глобалізаційного феномену в інформаційному й 

цивілізаційно-культурному вимірах. Шляхом теоретичного конструювання автор 
намагається розробити власну оригінальну духовно-інформаційну доктрину антиядерних 
міжнародних відносин. 
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Статья посвящена постижению феномена глобализации в информационном и 

цивилизационно-культурном измерениях. Путём теоретического конструирования автор 
пытается разработать собственную оригинальную духовно-информационную доктрину 
антиядерных международных отношений. 
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The article is devoted to examination of the globalization phenomenon in information, 

civilization and culture dimensions. Using the theoretical construction the author tries to work out 
his own original spiritual information doctrine of non-nuclear international relations. 
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Реалії і тенденції розвитку сучасного світу яскраво демонструють не 

тільки дивовижні досягнення з їх позитивами та негативами, а й гостру кризову 
напругу цивілізаційного процесу в загальносистемному вимірі. Така ситуація 
імперативно вимагає чіткого визначення конкретних проблем, пріоритетів та 
шляхів прискореного їх вирішення. Особливу проблематику сьогодні складають 
глобалізаційні феномени надвисокої технологізації в сфері революційної 
інформатизації світу та використання ядерної енергії. 

Уже тільки з огляду на вказані реалії сучасне життя слід визначити 
надпроблематичним. І головним чином саме тому, що майже несподівано 
виявились такі феномени як «інформаційний вибух» і «ядерна енергетика» з їх 
неоднозначними та й водночас дивовижними технологіями, які прискореним 
чином почали використовуватись в процесах світового соціально-економічного 
розвитку людства і в сфері міжнародних відносин. При цьому ми вочевидь 
спостерігаємо як кардинально змінюється ресурсна політика та ієрархія 
вирішальних чинників в структурі цивілізаційного процесу. Також водночас 
набаченими темпами і надто різко загострюються соціокультурні, етнічні та 
політико-економічні проблеми, які на шляхах пошуку їхнього вирішення все 
частіше породжують збройні конфлікти на міжособистісному, 
міжрегіональному або навіть на міжнародному рівнях. Ці конфлікти також все 
частіше виявляють новітні форми протистояння або так звані «гібридні війни» з 
повним використанням або ж шантажем, так званої інформаційної «холодної» 
чи традиційної летальної зброї. Де
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Новітні дослідження в сфері пошуку концепцій, теорій чи парадигм більш 
забезпеченого життя в умовах сучасності можна назвати майже повною 
розгубленістю. Однак, на перший план в цих інноваційних методологіях, 
парадигмах і теоріях розвитку авторами сьогодні активно пропонується вивести 
гуманітарний та інформаційно-знаннєвий чинники. Для цього начебто сучасна 
наука достатньо розвинена й інформаційних ресурсів в світі чимало, і 
технологічна висота зашкалює, але рівень і тиск проблем катастрофічно 
зростає. Про це переконливо свідчить не лише тематика Всесвітніх форумів з 
проблем глобального розвитку, а й виступи антиглобалістів, які по-своєму, але 
законно переймаються конкретикою свого регіонального, національного і 
особистісного життя як в духовному, так і в політично-економічному та 
екологічному просторі. Саме тому ми маємо на увазі усіх поінформованих 
оптимістів, так часто й наполегливо говоримо про реальність і катастрофічність 
глобальної системної кризи вже так виявленої трансінформаційної цивілізації. 
Адже сучасне людство, треба прямо це сказати, живе, вірніше, існує під 
постійною загрозою дамоклова меча – воєнного ядерного вирішення 
найгостріших проблем, особливо в сфері міжнародних відносин. 

Наприклад, в цьому зв’язку ми бачимо, що суспільно-політичні відносини 
в умовах сучасних «гібридних війн», особливо напружені в регіоні світу «Росія 
- Україна - країни ЄС». Відомо, що цей регіон є системно впливовим для 
виживання, зміцнення та поступу української держави. Тому, користуючись 
відповідними до сучасності концептуальними підходами, ми зобов’язані 
насамперед провести системно-іформаційний аналіз стану та перспектив у 
відносинах України з цими надпотужними сусідами. Отже, зробимо для цього 
короткий, але глобально суттєвий аналіз: 

1. Навіть в найкращі часи співіснування з цими або в цих політичних 
структурах, українці найбільш були вражені відносно національного 
інформаційного простору, коли панували, власне м’яко кажучи, цілеспрямована 
системна державно-управлінська некомпетентність, системна дезінформація 
або ж просто найжорстокіші в гуманітарному відношенні інформаційні війни зі 
своїм народом. 

2. Нині, треба сказати це відверто, українська нація підійшла до моменту 
істини щодо свого існування, порятунку століттями знищуваної сусідніми 
імперіями великої, навіть у світовому вимірі, національної мови і культури. І це 
проблема не тільки національна, це проблематика щодо реально можливої 
втрати визначної частини із священної скарбниці загальнолюдських 
цивілізаційних цінностей. 

3. Відтак, Українська держава нині просто немає іншого виходу як 
максимально змобілізуватись, системно зібратись з думками про порятунок, 
виживання та повного відродження своїх найкращих досягнень в минулому, 
сьогоденному та майбутньому житті. Таким чином, нас врятує тільки чітко 
цілеспрямований рух до формування власного духовного та ділового 
потенціалу, до партнерського співробітництва з країнами зі сталими 
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цивілізаційно-культурними надбаннями, а також до сфери сучасних, 
високорозвинених техніко-економічних цінностей. 

Однак, реальна ситуація в світі є надскладною і особливо 
проблематичною для українського суспільства з точки зору сучасної динаміки 
глобального розвитку й трансформації системи міжнародних відносин. 
Достатньо лише звернути увагу сьогодні на реальний вияв так званих гібридних 
війн, започаткований начебто дружнім північним сусідом суверенної України. В 
реальність цього факту навіть трудно повірити, тому що він не тільки історично 
та юридично, а й погляду людської моралі не вписується в існуючу світову 
правову систему. Це – блюзнірство в сфері гідності та гуманітарної культури. 
Без усякого сумніву таку поведінку можна, і з глобальносистемної точки зору 
вже необхідно й відповідально, визначати як антицивілізаційну, яка активно-
провокативним чином стверджує не тільки холодні, а й гарячі громадянські, 
міжнародні та світові війни. І саме це зобов’язує нас глибше та ретельніше 
подивитись на глобально найвпливовіші чинники сучасного життя – інтенсивну 
інформатизацію й невідворотну глобалізацію, особливо коли вони імперативно 
постали реально дієвими та максимально розповсюдженими на нашій планеті.  

Сьогодні світова еліта все більше розуміє, що наступили вже зовсім інші 
історичні часи та що будувати своє національне й загальнолюдське життя ми 
зобов’язані на цих, так глобально і так імперативно виявлених хвилях світового 
процесу. Але, нажаль, весь світ і фактично кожну націю продовжує вражати 
жорстока методологічно-концептуальна криза, відносно як до сучасного, так і 
до майбутнього розвитку людства. Відмітимо також, що різного рівня 
міжнародні форуми з методологічних питань останнім часом набули 
систематичного характеру та, разом з практичними реаліями світового 
господарського життя, переконливо засвідчують про глобально пріоритетний 
характер і фундаментально вирішальну значимість процесів інтенсивної 
інформатизації усіх сфер соціокультурного розвитку, особливо господарської 
діяльності у світ-системному взаємозв’язку кожної нації. 

Отже, нині майже усі країни і люди в тій чи іншій мірі вже відчули, що 
невідворотно опинились під хвилями революційних транс-інформаційних і 
глобалізаційних процесів. Уважний системно науковий погляд на ці процеси 
показує, що в нових умовах аж ніяк не можна орієнтуватися лише на історично 
традиційні концепції соціального, політичного й економічного розвитку, на 
традиційний ресурсний потенціал та традиційну організацію міжнародних 
відносин. З цього приводу взагалі можна сказати, що усякий локальний прогрес, 
в тому числі у регіональному і національному вимірах, без відповідного 
врахування уже об’єктивно невідворотної трансінформаційної глобалізації, 
закономірно може закінчитись великим регресом. Все це також імперативно 
зобов’язує нас поглибити розуміння необхідності розробки нових, більш 
адекватних часових підходів в організації та управлінні соціально-
економічними процесами, в т. ч. в сфері міжнародних відносин [1]. 

Щодо головних наших потреб насамперед зафіксуємо, що в 
загальноісторичному плані Україна вистраждала свою власну державність, але Де
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попри десятилітні зусилля побудувати гуманітарно, соціально-політично та 
економічно більш ефективне суспільство в умовах своїх внутрішніх та 
зовнішніх реалій, сьогодні знаходиться, нажаль, в системно відсталому й 
концептуально розгубленому стані. Отже з точки зору потреб, українське 
сьогодення є доленосним моментом для існування держави і для її громадян. Це 
взагалі не тільки питання «бути чи не бути». Це, зрештою, момент початку 
активної боротьби за можливість побудови в нашій країні по-людськи гідного 
життя. І тут «абсолютною» потребою слід вважати мобілізацію усіх сутнісних 
сил кожної людини як члена цього суспільства, кожної особистості як 
провідника найпотужніших сил в процесах діяльності і розвитку – сил 
духовності, моральності і творчого інтелекту. 

Нам, українцям, вже пора чітко зрозуміти, що саме природно притаманні 
глибинно-сутнісні можливості людини і є основним по-суті глобалізуючим 
чинником в усіх процесах соціально-економічного розвитку. Але строката 
картина світового порядку все ж говорить про те, що по суті глобалізація на 
фундаментально закономірному рівні є абсолютно об’єктивним і невідворотним 
феноменом, навіть якщо мова тут піде про «суб’єктивних глобалізаторів», які 
власне можуть і зловживати феноменом відносної за своєю суттю «свободою 
волі». Отже, на відміну від принципово невідворотних, об’єктивно 
закономірних процесів загальної цивілізаційної глобалізації, явище силового 
«суб’єктивного нав’язування» певних дій, умов життя та розвитку фактично є 
волюнтаризмом, який в своїй негативності може бути не тільки глобально і 
локально шкідливим, але також і принципово відворотним за рахунок високої 
науки, освіти і компетентності суб’єктів праці. І це максимальною мірою 
стосується сфери сучасних міжнародних відносин, передусім в актуально 
«гарячому» регіоні «РФ –Україна – ЄС». 

Великою проблемою є те, що сучасна Українська держава виживає і 
розвивається в особливих історичних умовах. Із зовнішнього боку вона є 
специфічно відкритим суспільством в умовах нещадної світової конкуренції, а з 
боку внутрішнього стану – перехідним, тобто суспільством, яке об’єктивно й 
необхідно прискорено повинно реформувати своє політичне і соціально-
економічне життя, саме таким чином долаючи життєво важливу кризу 
глобально системного виміру. Цілком зрозуміло, що особливо важко це робити 
в умовах інерційного засилля дезінформаційно «заідеологізованого» 
менталітету своїх громадян. 

Необхідно зауважити, що таке стратегічно актуальне, скажемо – 
загальносистемне завдання є відповідно надскладним та кризонебезпечним. 
Отже, об’єктивно єдиним гарантом успіху й безпеки на цьому шляху для нашої 
держави може бути тільки методологічна і концептуальна інформація як знання 
про ефективну діяльність та розвиток в новітніх історичних умовах. Саме такі 
знання допоможуть нам всебічно врахувати чинники глобального впливу на хід 
процесів прискореного антикризового реформування національної економіки, 
системно виваженого поступу та антивоєнних міжнародних відносин в 
цивілізаційному вимірі [2]. Де
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Але глобальносистемним чином аналізуючи національну проблематику, 
можна помітити, що не зважаючи на досить широкий спектр пошуку 
відповідних часові стратегій ефективного і безпечного соціально-економічного 
розвитку, ми ще й досі лише «емоційно-політично» підходимо до цієї проблеми. 
Однак, навіть семеро одного не ждуть, тим більше в сучасному світі, який 
динамічно змінюється та розвивається в умовах жорсткої політичної, військової 
й технологічно-економічної конкуренції. Тому, маючи на увазі, що усі ці умови 
загальновідомі, в даній роботі ми звертаємо увагу саме на загальносистемні або 
глобальні чинники, які по-суті та, скажемо, в пріоритетно-стратегічному 
порядку є об’єктивно найвпливовішими і вже на початкових етапах діяльності 
послуговують незаперечним гарантом успіху України в сфері соціально-
економічної розвитку та відносин на міжнародній арені, в першу чергу з 
потужними найближчими сусідами й усім регіоном «РФ – ЄС». 

Акцентуємо: з глобальносистемного погляду «укорінений зміст» або 
фундаментальна сутність процесів глобалізації взагалі полягає в її об’єктивно 
необхідній всезагальності та природно закономірній універсальності, які треба 
лише належним чином усвідомлювати, враховувати й відповідно 
дотримуватись. Окремі ж спроби прагматиків усвідомити характер цих процесів 
з філософської точки зору, як правило, тільки ще більше «заганяють в глибину» 
цю методологічно найважливішу проблематику. Зрештою маємо деяку 
своєрідну еклектику, яка, в свою чергу, породжує кризотворчу 
концептуалізаційну плутанину. Тут також потрібно сказати, що хоч і дещо 
неочікувано, максима «інформація править світом» стала крилатим виразом 
сучасності. Вочевидь реальні і в принципі невідворотні феномени 
надінтенсивної інформатизації та відповідної глобалізації сьогодні примушують 
людство уважно й надактивно турбуватись про інформаційні ресурси, а також 
враховути вкрай негативну, але цілком реальну загрозу інформаційно-
інтелектуальних війн по всьому життєвому простору світу. І це підтверджено не 
тільки на Донбасі та Близькому Сході. 

Наголошуємо, що сьогодні майже увесь світ і фактично кожну націю 
продовжує вражати жорстока інформаційно-методологічно-концептуальна 
криза, відносно як до сучасного так і до майбутнього розвитку людства. 
Відмітимо також, що різного рівня міжнародні форуми з указаних питань 
останнім часом набули систематичного виміру, які разом з практичними 
реаліями світового господарського життя, переконливо засвідчують про 
глобальний характер і фундаментально вирішальну значимість процесів майже 
суцільної інформатизації виключно усіх сфер сучасного життя, особливо 
світогосподарської діяльності й суспільного розвитку кожної нації. 

Для українського уряду як «власника визначальної частини акцій» 
національного соціально-економічного господарювання також настав «час 
істини». Головними аргументами для такого висновку в контексті питання «як 
нам вирулювати?» в сучасному специфічному світі виступають не стільки 
внутрішні потреби нашого суспільства, скільки зафіксовані нами вище 
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імперативні хвилі інтенсивної глобальної інформатизації процесів світового 
розвитку, а також відносин на міжрегіональному й міжнародному рівнях. 

Але, на превеликий жаль, ні національна наука, ні різноколірний 
політикум, ні реальна економіка в достатньо обгрунтованій мірі сьогодні не 
володіють відповідними до часу теоретично-концептуальними знаннями. Вже 
проголошені урядові програми як поточної так і стратегічної діяльності 
фактично не враховують вказаних чинників як вирішально найвпливовіших. 
Отже, в цих програмах, передусім, відсутні науково виважені пріоритети, 
засадничі й стратегічні гарантії системно ефективного і безпечного, отже 
принципово антикризового розвитку. 

Таким чином, найактуальнішою проблемою сьогодні для української 
держави є проблема подолання концептуальної кризи в сфері соціально-
економічної діяльності та розвитку з урахуванням глобальних чинників. Однак, 
насамперед треба наголосити на необхідності загальносистемного підходу при 
розгляданні цієї проблеми. Це зумовлено тим, що у відповідності із заздалегідь 
розробленою автором глобальносистемною трансінформаційною методологією 
дослідження та розгортання світогосподарських процесів, саме так звана 
інформаційна безпека розвитку (суть якісне інформаційне забезпечення) 
фактично і є глобальним мірилом сфери успішної соціально-економічної 
діяльності, всебічно безпечного, тобто антивоєнного та 
конкурентоспроможного розвитку на світовому, регіональному і національному 
рівнях [3]. Отже, ми можемо зробити загальносистемний висновок, що 
інформаційно-цільовий ресурс є єдиною глобальною, природно закономірною 
основою розгортання усіх процесів діяльності й розвитку, отже 
системоутворюючим, системоутримуючим та прогресотворчим чинником в 
структурах творчої, гуманітарно й соціально доцільної праці людей, а також, 
нажаль, і недоцільної. 

Розглядаючи проблеми системно безпечної діяльності й антикризового 
розвитку кожного суспільства, для початку ще раз нагадаємо класичну, 
методологічно мудру думку про те, що навіть значний локальний прогрес 
суспільства в межах інформаційно помилкової системи зрештою закінчується 
великим занепадом. Це тому, що достовірна методологічна інформація 
функціонально завжди виступала пріоритетно стратегічним чинником і 
первинно об’єктивним гарантом всебічної ефективності й безпеки в сферах 
техніко-економічної діяльності та соціокультурного розвитку сучасного 
людства. 

З іншого боку ясно, що кваліфіковане вирішення проблем забезпечення 
ефективного функціонування усіх життєво важливих підсистем кожної держави 
і господарства, об’єктивно й необхідно сьогодні потребує, передусім, 
компетентності виконавців та управлінців як володіння ними відповідними 
інформаційними знаннями в глобальносистемному вимірі, тобто, в тому числі і 
навіть в першу чергу, методологічно-концептуальною інформацією. Таким 
чином, саме актуально найгостріша потреба світу в фундаментальних, системно 
опрацьованих й функціонально надійних інформаційних знаннях і є глобальним Де
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виміром проблем пріоритетного стратегічно-ресурсного забезпечення усіх 
систем людської життєдіяльності. Отже, тільки за таким мірилом принципово 
можливо досягти соціально-економічного успіху, зміцнити державний 
суверенітет та міжнародні відносини аж до рівня партнерського 
співробітництва, підвищуючи тим самим рівень національної гідності й 
конкурентоспроможності у загальному світовому просторі [4]. 

Щодо загальносистемного впливу і конкретних механізмів 
функціонування інформаційного ресурсу на глобальному, отже 
фундаментальному рівні, то уявляється необхідним враховувати, так би мовити, 
феноменологію цього ресурсу в кожній сфері людського життя. Наприклад, в 
сфері реальної політичної діяльності на початковому етапі розробки кожного 
рішення глобально необхідним є забезпечення достовірним, історично і 
практично перевіреним інформаційним ресурсом, тобто теоретичними 
знаннями та конкретним досвідом. Але політичні рішення не є самоціллю і для 
окремої людини і для усього суспільства. Прийняті в інформаційному варіанті 
політичні рішення (засади, доктрини, концепції тощо) надходять далі, до 
конкретніших щодо життєво важливих потреб людей, наприклад, до 
законодавчої та виконавчої сфер. І вже на їх основі, і також в інформаційному 
варіанті розробляються конкретні закони або програми соціально-економічної 
діяльності. Програмно-цільова діяльність на кожному з етапів принципово 
забезпечується організаційно-управлінським персоналом, який досконало 
володіє відповідними інформаційними знаннями, тобто компетентними 
кадрами. Отже, проблеми безпеки на усіх напрямках людського життя 
глобально залежать від інформаційного ресурсу, загальні обсяги та 
достовірність (якість) якого, в свою чергу, залежать від стану науки та активної 
творчої праці громадян як конкретних відповідальних (управлінських) суб’єктів 
соціально-економічної діяльності, про ефективність якої сповіщає також 
інформаційний зворотній зв’язок. А сучасний форс-мажорний, 
глобальносистемно воєнізований стан українського суспільства принципово 
може бути змінений тільки на основі глибоко усвідомленої необхідності 
подолання інерційного  менталітету громадян та переорієнтації його в бік 
єднання і розбудови більш безпечної, по-справжньому суверенної держави. 
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